
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Θεσσαλονίκη, 5 Σεπτεμβρίου 2003

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, κατά την άφιξή του στο 
αεροδρόμιο «Μακεδονία» της Θεσσαλονίκης για τα εγκαίνια της 
68*ΐδ ΔΕΘ, απευθυνόμενος στο συγκεντρωμένο πλήθος, το οποίο 
του επεφύλαξε θερμή υποδοχή, είπε τα εξής:

«Αγαπητές φίλες και φίλοι,

Σας ευχαριστώ για την υποδοχή, σας ευχαριστώ για την παρουσία 
σας εδώ που δείχνει ότι εδώ υπάρχει ο παλμός της Ελλάδας, χτυπά η 
καρδιά για ανάπτυξη και ευημερία.

Φίλες και φίλοι,

Η επίσκεψή μου αυτή είναι η όγδοη επίσκεψη από τότε που 
ανέλαβα Πρωθυπουργός, με αφορμή τα εγκαίνια της Διεθνούς Έκθεσης 
Θεσσαλονίκης. Κι αν δω τα χρόνια αυτά πίσω, θα διαπιστώσω όπως 
μπορεί να διαπιστώσει και ο οποιοσδήποτε άλλος πολύ εύκολα ότι τα 
χρόνια αυτά υπήρχαν σημαντικές εξελίξεις εδώ στη Θεσσαλονίκη, στο 
νομό, σε όλη την περιοχή.

Το πρώτο -και θεωρώ ότι είναι ιδιαίτερα σημαντικό- είναι ότι η 
Θεσσαλονίκη είναι όλο και περισσότερο μία πόλη που αποτελεί 
επίκεντρο των Βαλκανίων, μία πόλη που διαδραματίζει διεθνή ρόλο. Και 
αυτός δεν είναι ένας λόγος, ο οποίος λέγεται χωρίς αποδείξεις. Δεν 
έχουμε παρά να ρίξουμε μια ματιά, πόσοι διεθνείς οργανισμοί έχουν 
εκπροσώπηση στην πόλη, πόσοι οργανισμοί της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 
άλλων διεθνών οργανισμών εργάζονται εδώ για τη συνεργασία, την 
ειρήνη, την ανάπτυξη, στα Βαλκάνια και τον Εύξεινο Πόντο. Και δεν 
έχουμε παρά να σκεφτούμε τις διεθνείς συναντήσεις οι οποίες έγιναν 
εδώ, όχι μονάχα η Σύνοδος Κορυφής είχε και εδώ στη Θεσσαλονίκη τη 
βάση της, αλλά και τα πολλά Συμβούλια της Ευρωπαϊκής Ένωσης που 
συνήλθαν στην περιοχή. Αυτή είναι η πρώτη διαπίστωση.

Μια δεύτερη διαπίστωση είναι η αυξανόμενη δυναμική της πόλης. 
Αυτό δεν φαίνεται μόνο από το γεγονός ότι υπάρχει ένας συνεχώς 
αυξανόμενος πληθυσμός, φαίνεται και από το γεγονός ότι όλο και 
περισσότερες επιχειρήσεις δουλεύουν εδώ, ότι το βιοτικό επίπεδο 
ανεβαίνει και δεν έχει κανείς παρά να κοιτάξει τα στατιστικά στοιχεία για 
να το διαπιστώσει. Χωρίς αμφισβητήσεις, χωρίς αμφιβολίες προκύπτει 
αυτό. Βλέπουμε, λοιπόν, ότι τα χρόνια αυτά υπήρξε μία σημαντική



πρόοδος. Εμείς πιστεύουμε ότι η Θεσσαλονίκη πρέπει να συνεχίσει αυτό 
το δρόμο.

Σ' αυτήν την επίσκεψή μου πρόκειται να συζητήσω με τους φορείς 
της πόλης ένα άλλο μεγάλο σχέδιο, το οποίο είναι σε εξέλιξη. Να 
πραγματοποιηθεί το 2008, εδώ στη Θεσσαλονίκη, η Παγκόσμια Έκθεση 
EXPO. Να προωθήσουμε την υποψηφιότητα της πόλης, να κερδίσουμε 
την Έκθεση όπως κερδίσαμε παλαιότερα, για την Ελλάδα και την Αθήνα, 
τους Ολυμπιακούς Αγώνες. Και αυτή η Έκθεση θα είναι μια 
επιβεβαίωση αυτού του πρωτεύοντα ρόλου της Θεσσαλονίκης. Και 
πιστεύω ότι έχουμε προχωρήσει και αλλάξει.

Βεβαίως, υπάρχουν προβλήματα και ο κ. Νομάρχης είχε την 
καλοσύνη να τα υπενθυμίσει όλα αυτά. Τον διαβεβαιώ ότι τα γνωρίζουμε 
και τα παρακολουθούμε. Τον διαβεβαιώ ότι εμείς, ποτέ μα ποτέ, δεν 
είχαμε την αντίληψη ότι έχει τελειώσει το έργο μας. Το έργο μας δεν 
τελειώνει και θα προχωράμε συνεχώς μπροστά για να αλλάζουμε την 
Ελλάδα για το καλύτερο.

Φίλες και φίλοι,

Θέλω να κλείσω, λέγοντας ότι η Θεσσαλονίκη ακτινοβολεί σήμερα 
και στην Ελλάδα και στον κόσμο. Έχει δυνατότητες, αλλά είναι ευθύνη 
όλων μας, είναι ευθύνη της κυβέρνησης, είναι ευθύνη των φορέων, αλλά 
είναι και ευθύνη της ίδιας της πόλης να αξιοποιήσουμε αυτές τις 
δυνατότητες. Εγώ και οι συνεργάτες μου θα κάνουμε ό,τι μπορούμε, 
γιατί πιστεύουμε ακράδαντα σ' αυτή την κατεύθυνση

Σας ευχαριστώ».


